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T 1 anders, en wel: 

Hierbij sturen wij u ter kennisname een afschrift van ons antwoord op de schriftelijke vragen 
van de fracties van CDA, W D , SGP en ChristenUnie over de problematiek rond 
Natura 2000 en de Natuurbeschermingswet, toegespitst op een pilotproject rond het gebruik 
van de AERIUS-rekentool bij het opstellen van beheerplannen. 

Bijlagen 
Brief aan fracties van W D , CDA, ChristenUnie en SGP. 
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De heer J. Slagman 
Putter 3 
7463 BM RDSSEN 

Betreft: antwoord op vragen van W D , CDA, Christenunie en SGP over Natura 2000. 

Hierbij geven wij antwoord op schriftelijke vragen van de fracties van CDA, W D , SGP en 
ChristenUnie over de problematiek rond Natura 2000 en de Natuurbeschermingswet, 
toegespitst op een pilotproject rond het gebruik van de AERIUS-rekentool bij het opstellen van 
beheerplannen. 

Bent u met ons van mening dat het College maximale inspanning moet verrichten om 
het dossier Natura 2000/Nb-wetvergunning vlot te trekken? 
Ja. 

Bent u van mening dat dit in samenwerking met gemeenten moet plaats vinden? 

Ja. Zo hebben wij bijvoorbeeld bij de totstandkoming van het beleidskader 'Natura 

2000 en stikstof voor veehouderijen' regelmatig overleg gevoerd met gemeenten. 

Bent u ervan op de hoogte dat de zogenaamde AERIUS-rekentool is vhjgegeven voor 
een proef in het kader van de Programmatischa Aanpak Stikstof (PAS) en bent u van 
mening dat het de moeite waard is deze tool in een pilot-project te onderzoeken 
samen met gemeenten? 

Volgens het ministerie van Economische zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I) is er nu 
nog geen versie van AERIUS beschikbaar die geschikt is voor vergunningverlening en 
het toetsen van bestemmingsplannen. De versie van AERIUS die hier wel geschikt 
voor is wordt niet eerder dan januari 2012 verwacht. Volgens het ministerie is er op 
verzoek van de gemeente Steenwijkerland wel een versie van AERIUS vrijgegeven, 
waar onder begeleiding van experts berekeningen mee kunnen worden uitgevoerd. 
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Antwoord op vragen van WD, CDA, Christenunie en SGP over Natura 2000 

Een pilot project zou onzes inzlens duidelijk moeten maken of de voorziene 
economische ontwikkelingen, waaronder uitbreidingen van veehouderijen, passen 
binnen de beschikbare ontwikkelruimte die met het PAS ontstaat. Daarvoor is het 
uitvoeren van berekeningen met AERIUS niet voldoende, maar zijn ook de uitkomsten 
van de gebiedsanalyse nodig die wij de komende maanden uitvoeren. Deze 
gebiedanalyse geeft inzicht in de beschikbare ontwikkelruimte, de behoefte aan 
ontwikkelruimte en de mogelijkheden om dit juridisch/ecologisch te onderbouwen. De 
uitkomsten van de gebiedsanalyse zijn dus nodig om berekeningen met AERIUS te 
kunnen duiden. Het is onze intentie om de gebiedanalyse deze zomer af te ronden. 
Om daadwerkelijk gebruik te kunnen maken van de ontwikkelruimte is overigens een 
definitief vastgestelde PAS nodig. Dit omvat ondermeer afspraken over de uitvoering 
en financiering van maatregelen die nodig zijn voor natuurherstel. 
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Bent u ervan op de hoogte dat de situatie in de gemeente Steenwijkerland bijzonder 
nijpend is, gelet op de uitvoerige documentatie in de Raadsbrief 2011 - 2013 
(Steenwijkerland) en de aanwezigheid van de natuurgebieden Wieden-Weerribben? 

Ja. De conclusie van de raadsbrief is dat er sprake is van een ernstige problematiek 
met betrekking tot ontwikkelmogelijkheden voor met name de agrarische sector. Wij 
delen deze zorg en hebben daarom binnen de huidige wettelijke context maximale rek 
en ruimte gezocht door het vaststellen van een beleidskader Natura 2000 en stikstof 
voor veehouderijen. 

Een werkende PAS is van belang om ecologisch en juridisch onderbouwd ruimte te 
kunnen bieden aan economische ontwikkelingen. Wij spannen ons in om in het kader 
van de PAS ontwikkelruimte te bieden aan ondermeer de agrarische sector. 

Onderschrijft u met ons de wenselijkheid om een pilot over de AERIUS-rekentool 
samen met de gemeente Steenwijkerland uit te voeren en bent u bereid het verzoek 
van de gemeente Steenwijkerland van eind april 2011 te honoreren om op zeer korte 
termijn gezamenlijk dit project op te zetten? 

Bij vraag 3 zijn we ingegaan op de twee componenten voor een succesvolle verlening 
van vergunningen: de gebiedsanalyse voor de verdeling van ontwikkelruimte en een 
versie van AERIUS die is toegesneden op vergunningverlening. 

Wij onderschrijven de wenselijkheid van een technische pilot met de rekentool AERIUS 
om deze toepasbaarte maken binnen vergunningverlening. 
Het ministerie van EL&I is verantwoordelijk voor de ontwikkeling van het 
rekeninstrument AERIUS en het opzetten van een eventuele pilot gericht op de 
werking van het rekeninstrument. Wij zullen aan het ministerie vragen om de 
gemeente Steenwijkerland ruimte te geven voor een pilot gedurende het 
ontwikkeltraject van AERIUS naar een versie die geschikt is voor vergunningverlening. 
Met de pilot kan dan alvast worden verkend op welke wijze de uitkomsten van de 
gebiedsanalyse van de PAS technisch met AERIUS kunnen worden doorvertaald in een 
bestemmingsplan. Wij verwachten dat de pilot het meest effectief en zinvol is wanneer 
er zicht is op de uitkomsten van de gebiedsanalyse, maar staan open voor parallelle 
sporen als daar mogelijkheden voor zijn. 



Antwoord op vragen van WD, CDA, Christenunie en SGP over Natura 2000 

Bent u bereid de uitkomsten van de pilot voor 1 oktober 2011 aan Provinciate Staten 
mee te delen? 

Zoals aangegeven bij de beantwoording van vraag 3 en 5, moet voor de uitvoering 
van een pilot de gebiedsanalyse van de PAS zijn afgerond. Gezien de doorlooptijd van 
de gebiedsanalyse is het niet mogelijk om in oktober een pilot af te ronden. Zodra zich 
mogelijkheden voordoen om met een pilot van start te gaan zullen wij er voor pleiten 
dat deze samen met de gemeente Steenwijkerland wordt uitgevoerd. Wij zullen u 
uiterlijk oktober informeren over de uitkomsten van de gebiedsanalyse en het overleg 
met het ministerie en de gemeente over de mogelijkheden van een pilot met AERIUS. 
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